
ATA DA VIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM PERMANENTE DE 

APOIO À FORMAÇÃO DOCENTE DO ESTADO DE MINAS GERAIS 

Em quinze de setembro do ano de dois mil e quinze, na sala seis do décimo primeiro andar do 

Prédio Minas, na Cidade Administrativa do Governo de Minas Gerais, de 9h30min às 13:00h, 

realizou-se a vigésima quarta reunião ordinária do Fórum Permanente de Apoio à Formação 

Docente do Estado de Minas Gerais - FORPROF. Estiveram presentes à reunião, conforme a 

lista assinada, os representantes das instituições: ANFOPE, CEEMG, IFSEDESTE, 

CENTROS DE EDUCAÇÃO A DISTANCIA DAS IPES, SECTES, SEE, UFLA, UFMG, UFSJ, 

UFU, UFVJM, UNDIME, UNIFEI. Faltaram à reunião: CAPES, CEFET, COMFOR, 

FORGRIPES, IFTM, MEC, SIND-UTE/MG, UFOP, UFTM, UFV, UNIFAL, ULTRAMIG e, com 

justificativa de ausência, IFMG, IFNMG, IFSULDEMINAS, UEMG, UFJF, UNCME e 

UNIMONTES. Como observadores, os técnicos da SEEMG: Jurema Ribeiro de Faria, Paulo 

Henrique, Sílvia Andère, Denise Pires, Valéria Emediato, Fabiano Nascimento, Sátila Bispo e 

Joelma Moraes Soares. Às nove horas e trinta minutos, a Presidente, Professora Macaé 

Maria Evaristo dos Santos, deu início à reunião, tendo como Primeiro item da pauta – 

Leitura da ata da 23ª reunião ordinária do FORPROF - Item APROVADO.   Segundo 

item– Histórico da EAD / UAB. A Profa Tânia Rossi, vice-presidente do FORPROF MG fez 

uma apresentação contextualizando o histórico e a evolução da Educação a Distância no 

Brasil, a criação da Universidade Aberta do Brasil, bem como a implantação dos Fóruns de 

Apoio à Formação Docente nos Estados, principalmente em Minas Gerais. Mencionou os 

polos existentes e sua classificação junto à CAPES. Apresentou alguns estudos referentes à 

oferta de cursos de licenciatura nos polos de Minas Gerais. Como encaminhamento, a 

Secretária de Estado de Educação, Macaé Maria Evaristo, solicitou um diagnóstico da oferta 

de formação de professores no estado e definiu-se um grupo de trabalho do FORPROF, com 

a participação dos seguintes membros: Tânia Rossi/IPES, Marcelo Pereira de Andrade/UFSJ, 

Gláucia Carvalho Gomes/UFU, Eucídio Arruda e Wagner Corradi, ambos UFMG; Terceiro 

item - Convênio firmado entre as IES e a Secretaria de Educação para os Estágios 

Supervisionados das licenciaturas, as instituições apresentaram suas questões referentes ao 

estágio. Sugeriu-se a constituição de um Grupo de Trabalho para formulação de proposta de 

Estágio Supervisionado na SEE MG de forma a conferir maior significado à formação inicial e 

o fortalecimento do protagonismo dos docentes da Rede na formação de professores. Definiu-

se como pontos importantes para a discussão: as condições mínimas para realização do 

estágio supervisionado com vistas ao fortalecimento do pressuposto da formação profissional 

inicial para atuação em projetos coletivos; a compreensão do papel do supervisor do estágio 

nas escolas da SEE MG (bolsa e parâmetros de atuação na formação em estágio 

supervisionado); a formalização da relação entre IES e Escolas da SEE MG; a criação, via 

Web e por meio de encontros presenciais, de fóruns integrados de interlocução entre os 

envolvidos (IES, Escola e SEE) e a criação do Portal do Estágio Supervisionado. 

 



 –Quarto item - Solicitação de abertura de polo UAB – município Capelinha. A Profa. Tânia 

Rossi esclareceu que no citado município existe um polo UAITEC aprovado pela CAPES, não 

sendo, portanto, necessária a criação de um novo polo UAB, e sim a implantação de cursos 

UAB no referido polo.  Após o momento de palavra franca, no qual a Presidente fez alguns 

informes, e  nada mais havendo a ser considerado,  a reunião foi encerrada, e eu, Jurema 

Faria, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada, na próxima reunião por 

mim e demais representantes presentes. 

 


